

“遇到踩踏终于知道怎么应对了”

小记者体验公共安全馆,学习自救知识



工作人员教小记者安全防护动作。本报记者 李飞 摄

本报济南5月8日讯(记者 王光营 李飞) 遇到拥挤踩踏怎么办,如何快速穿越火场和烟雾通道,地震中怎么自救……8日,齐鲁晚报小记者来到济南公共安全馆,在教官的指导下体验惊险刺激的模拟灾难场景。前来受训的孩子受益匪浅,学到了正确的自救知识。

“如果在校园里遇到了拥挤的情况,你们知道怎么应对吗?”8日,在济南公共安全馆展厅,教官用上海外滩踩踏事故的照片,让孩子们了解踩踏事故的危险。

在教官的指导下,孩子们演示了正确的自救方式,双手放在胸前,为自己撑起一个保证呼吸安全的空间。

“如果自己摔倒了,该怎么办?”现场教官给孩子们演示,遇到踩踏事故要镇定,如果已经倒地,要第一时间侧躺,双手抱住颈部,肘关节和膝关节相连,将身体蜷缩成球状,保护好身体重要的器官。

教官表示,面对踩踏事故,最有效的办法是采用“人体麦克风”自救。第一时间与周围的小朋友沟通,大家一起有节奏地呼喊“一二一后退”。通过这种方式让更外围的人明白发生了紧急情况,最外围的人迅速撤离疏散,这



小记者在教官指导下做倒地后保护头部的姿势。本报记者 李飞 摄

样可以避免发生更大的踩踏事故。

“如果是在校园外,大人要迅速组成圆形或者菱形,给孩子们留出求生空间。”据介绍,如果孩子较多,孩子们即使动作正确,也很容易被大人踩伤,这更需要大人有正确的自救知识。

在模拟烟雾逃生通道前,孩子和家长被分了组,每人手拿一块湿手巾进入模拟现场。在监控视频中记者看到,进入模拟烟雾逃生通道的孩子和家长,用潮湿的手绢捂住口鼻,开始迅速寻找逃生出口。

“太真实了,有的小朋友一不小心差点被绊倒。”小记

者贾淑杨表示,通过这次模拟演练,她明白了遇到火灾不要慌张,用所学自救知识应对。

而在地震屋,孩子们真实地体验了一把地震的感觉。看到孩子们玩得很嗨,有的家长也加入了体验队伍,来了个亲子体验。“有点不适应,差点吐了。”有小记者说。

“这个活动让孩子们学会自救知识,告诉他们在火灾、地震面前应该如何做,我们家长也学到了很多。”不少家长表示,通过模拟各种威胁人类安全的灾害现象,营造了逼真的体验环境,让孩子们了解自我安全保护知识,提高防灾避险技能。

小记者“奥运季”绘画大赛开始了

一起用画笔记录自己的运动故事吧

本报济南5月8日讯(记者 尹明亮) 又到奥运季,跟着奥运的节奏,让孩子也运动起来吧!为了鼓励更多的孩子走出家门、远离手机、电脑,更多地参与到运动中来,康宝莱齐鲁晚报小记者团“奥运季”绘画大赛将启动了,让孩子用画笔记录下自己的运动故事。除了齐鲁晚报小记者团的小记者,活动将同时向社会征集小朋友以运动和奥运为主题的绘画作品。

距离8月份的里约奥运会已经不到100天了,运动被越来越多人关注。在我们身边,不少孩子的体质因为缺乏锻炼,而出现这样那样的问题。在这几

天,空军招飞局济南选拔中心针对初中生选拔未来飞行员学员时,发现很多孩子存在这样那样的体质问题。有的孩子因为缺少锻炼,蹲都蹲不下了;有的因为室外活动不足,长期单手玩游戏导致脊柱畸形……所以,在这个夏天,请家长们放下手中的手机,带孩子更多地参与到运动中来吧。把孩子用画笔记录下的运动瞬间发给我们,就有机会赢得一份大奖。

此次康宝莱齐鲁晚报小记者团“奥运季”绘画大赛从5月份开始一直持续到奥运会开始的8月份,全省所有中小學生自己创作的相关绘画作品都可以

发送到邮箱wanbaojizhetuan@126.com,我们每月将选出部分优秀作品在本报“齐鲁壹点”新闻客户端展示,最终我们将从每月选出的优秀作品中通过网络投票评选出一、二、三等奖,并给予优厚的奖励。

相关活动信息,也可关注本报齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)了解详情。活动期间,我们还将组织齐鲁晚报小记者团采访乒乓球世界冠军、采访运动员训练基地,参加小记者运动会等社会活动,培养小记者热爱运动的好习惯。想要加入齐鲁晚报小记者团,可加QQ群184941630咨询,也可拨打电话0531—85193855。

校园一瞥

山东英才学院

五年197人加入“西部计划”

本报济南5月8日讯(记者 许亚薇) “大学生志愿服务西部计划”是什么?参与“西部计划”的大学生日常生活是怎样的?为了解西部志愿者的工作生活、所思所想,4月27日至5月2日,山东英才学院组织记者采访团,赴新疆乌鲁木齐、阿克苏、喀什、和田四地实地采访。

“大学生志愿服务西部计划”又称“西部计划”,由共青团中央、教育部等部委共同组织实施的大学生基层的

就业计划。“西部计划”每年招募一定数量的普通高等院校应届毕业生,以志愿服务的方式到西部贫困县的乡镇从事为期1-3年的教育、卫生、农技、扶贫以及基层社会管理和基层青年中心建设与管理等方面的工作。

自2011年至今,山东英才学院共选拔197名优秀应届大学毕业生,分赴新疆自治区、新疆生产建设兵团、贵州省和西藏自治区开展志愿服务工作。

校园“淘宝”义卖捐农村贫困生

本报济南5月8日讯(记者 李飞) 日前,济南燕山学校小学部3000余名师生共同举办第三届“快乐童年”淘宝节。此次淘宝节所有商品,全部来自于同学们家中闲置

的学习用品、文体用品、益智玩具、报刊书籍等等。据悉,此次活动所有义卖的钱物,学校将汇总起来投入“燕山爱心基金”,用以捐助农村兄弟学校以及贫困学生。

山艺举办面塑创作成果展

本报济南5月8日讯(记者 王光营 实习生 王立燕) 5日,山东艺术学院在山东省文化馆举行了主题为“传统技艺·现代生活”的“非物质文化遗产面塑传承人培训班创作成果展”。

本次成果展既是非遗培训班教学活动的重要环节,也是教师与学员们教学、学习效果的阶段性展示汇报。展厅所陈列的作品,是师生教学、学习活动的结晶,是民间艺术和现代设计的有机结合。

济南三职专选修课“超市”开业

本报济南5月8日讯(记者 李飞 通讯员 刘再敏 黄敏) 近日,济南三职专旅游部高一年级选修课“超市”开业。213名同学全员涌入“超市”,依据自己的志趣爱好,从美容美发、书法、插花、调酒、茶艺、美术、日语、韩语、

外教英语等九大项目服务区中选取最爱的科目进行研修。“现代服务行业需要的不仅是专业技能高的人才,更需要综合素质高、一专多能的人才。”校长吕凌云表示,丰富多彩的选修课的开设正好起到这种作用。



近日,山东省供销社幼儿园举行了一场“生活教师讲故事比赛”。通过比赛,有助于形成教师之间相互学习的良好风气。

本报记者 李飞 通讯员 张娆 摄影报道

徐晨阳油画作品展空降泉城

本报济南5月8日讯(记者 周国芳) 7日,泉城迎来一场视觉盛宴。“心·象——徐晨阳油画作品展”亮相济南远宏艺术空间。本次画展展出徐晨阳近年来的作品共23幅,其中不乏其代表性作品。据了解,本次画展将持续到6月7日。

徐晨阳创作方式既区别于西方油画表现方法,又非水墨画的宣纸与墨,而是用

综合材料,层层堆积,产生出一种色彩斑驳、色点色块重叠交融、极其丰富的画面效果和肌理。并通过明确有力的浮雕般造型和平面化的结构,使画面宁静庄重,充满着内在的张力。一切都在沉默中娓娓道来。徐晨阳用极单纯的几个物象组合,诉说着他对宇宙本体和生命本体的感悟。看似简单,却让人感受到其创作的无尽意味。